TEXAS

Descripcion del Juego
y de su circuito Eléctrico




DESCRIPCION DEL JUEGO
Al pasar la bola por los pasillos superiores, se mar-
can 50 puntos, 6 300 con luz.

 Los marcadores aumentan el tahtéo-en 10 puntos

6 10 con qu. El «bumper» central (ro;o) marca 10 pun-
tos y 100 con luz.

Los pasillos laterales marcan 10 puntos 6 100 ‘con
qu.

Los expuisores inferlores marcan 1 punto,

riable correspondiente, o especial y mil puntos con luz
en la tltima posicién de dichas dianas.

Los «bumpers» latera!es [amarlllos) marcan 1 punto

Los agujeros marcan eI valor que indica la diana va-




Este zparsin estf prowisio de ums chawils ﬂnad_a.en
¢l panel, que puede ocuper Tes posiciomes comrespondien-
te cada una de ellas z == Siouieniss condiciones:

1 Dos pesetas una partida y un daro @res partidas.
2* Tres pesetas una partida y un duro dos partidas.
3* Anulacién de pesetas y un duro unz partida.

TEORIA DEL FUNCIONAMIENTO (ver esquema).

L2 situacion del circuito en el esquema, corresponde
= zpar=to descomectado, después de haber sido puesto

¥== 2 rapida localizacion de los elementos, el es-
Quesa eSS encuadrado en lineas horizontales y verti-
c=les, divididas las primeras en espacios marcados con
rumeros y las segundas con letras. Asi con frecuencia
nos referimos al contacto del relé M posicién (J-8).
Para localizar este elemento, se prolongardn las lineas
de J y 8 hasta el punto de corte. Aproximadamente en
ese punto, se hallard el mencionado contacto.

Las denominaciones de a, ¢, i, las emplearemos para
expresar las clases de contactos de un relé. Si. por
ejemplo, decimos que el relé FP tiene un contzcio abier-

to, dos cerrados y uno inversor, lo representamos por
(1a, 2c, 1i). :

Como se ha dicho anteriormente, hay varias posibili-
dades de pago. Para la descripcién de este circuito,
supondremos la clavija en la posicién de tres pesetas
una partida y un duro dos partidas.

POSICION: TRES PESETAS UNA PARTIDA

Al caer la primera moneda, se acciona el micro de pe-
setas (N-8) y se activa el relé A1 (M-4) por: (& (N-8)
en reposo, micro de pesetas (N-8) en trabajo y B-1 (N-7)
en reposo.

A-1 (M-4) (2a) 1. PESETA, PRIMER MOVIMIENTO

A-1 (a, M-5) — Autoalimentacién a través de ©)
(N-8) en reposo.

A-1 (a, N-6) — Prepara camino para activar el relé
B-1 (M-4).

Cuando el micro de pesetas vuelve a su posicién de
reposo, se activa el relé B-1 (M-4) por @ (N-8) en
reposo, micro pesetas (N-8) en reposo, A-2 (N-7) en
reposo y A-1 (N-6} en trabajo.

B-1 (M-4) (1a, 1i) 1. PESETA, SEGUNDO MOVIMIENTO

B-1 (a, M-5) — Autoalimentacién (como A-1).

B-1 (1i,M-7) — Por la posicién abierta, prepara cami-
no para activar el relé A-2 (M-4), por
la cerrada impide que se active el re-
I1é A2 (M-4) con la primera peseta.




Al introducir la segunda peseta, se activa el relé A-2
(M-2) por: ® (N-8) en reposo, micro de pesetas (N-8)
en frabajo. B-1 (M-7) en trabajo, B2 (M-7) en reposo
y E {(M5) en reposo.

A2 (M-4) (1a, 1i) 2. PESETA, PRIMER MOVIMIENTO

A2 [2 M5) — Autoalimentacién (como A-1).

A2 [i. M7) — Por la posicion abierta, prepara camino
para excitar al relé B2 (M-4), por la
cerrada impide se active el B-2 (M-4)
con la segunda peseta en el primer
movimiento.

Cu=ndo =l micro de pesetas vuelve a su posicion de
reposo, se excita el rele B2 (M4} por: (O (N-8)
en reposo. micro de pesetas (N-8) en reposo y A-2
(M-7) en trabajo.

B-2 (M4) (1a, 1i) 2* PESETA, SEGUNDO MOVIMIENTO

B-2 (a, M-5) — Autoalimentacién (ccmo A-1).

B2 (i, M-6) — Por la posicién abieriz, prepara ca-
mino para excitar al relé E (M4), por
la cerrada impide gue se active el
relé E (M4) con Iz segunda peseta.

Al caer Ia tercerza momeda se active o relé E (M-4)
por: ® (N8) en reposo, micro de pesetas (N-8) en tra-
bsjo. B1 (M7) en trshajo y B2 (MS) en trabajo.

E (M-4) " (3a, 2c] PREARRANQUE

E (a, M4) — Autoalimentacién a través de (M-8).
"E (a L6) — Manda a través de ® (L8):

i

Un impulso a la bobina de retroce-

so del contador de bolas (L-4), con

lo cual las escobillas de dicho con-
tador ocupan la posicién cero y el
relé FP (G-4) (1) vuelve a su po-
sicién de reposo por - romper las
escobillas (H-6) su autoalimenta-

" cién.

Un impulso a la bobina de retroceso

del acumulador -(L-4), con lo cual
se. descuenta un diente del regis-

- tro antericrmente realizado con mo-

neda apropiada, o prolongacién de
juego.

~:Un impulso: a la bobina de avance

del totahzador (L-4) el cual avanza

- una posicién.

E (a, M-5) — Acuva el relé AR (L-4] (2).

E (c. K-8) — Corta la tensién al relé J (K-4), con lo
“cual se consigue que no salga la bola
y se encuentre el aparato sin tensién,
en el supuesto de que jugando una par-
tida y habiendo' de ellas acumuladas,
quisiéramos poner a cero.




£ [c. N5) — Evita que se active el relé A-2. (En
el supuesto de que la clavija de regu-
lacion de pago estuviera en la posicién
de 2 pesetas una partida y 1 duro tres
partidas.)

| Segin vimos en (1), al retroceder las escobillas del
| contador de bolas a la posicion de cero, el relé FP (G-4)
recupera su posicién de reposo.

‘ FP {G4) (1a, 2c, 1i) FINAL JUEGO

FP (a, G4) — Autoalimentacion a través de la quin-

i ta posicion del contador de bolas.

‘ Este relé se activa al final del juego,
permaneciendo de esta forma hasta que
se ponga a cero.

FP (c, K-7) — Prepara camino para excitar el relé J
(K-4).

FP (c. L-6) — Prepara camino para la autoalimenta-
: cion del relé G (L-4).

FP (i, C-1) — Por la posici6n abierta, impide se ilu-
mine el pitolo de final de juego y evi-
ta se iluminen durante el juego los pi-
lotos de las coincidencias. Por la po-
sicion cerrada, permite que a través de
las escobillas del contador de bolas, se
ilumine el piloto de la bola en juego
y evita que se encienda el piloto de
la quinta bola, cuando se ha producido

el final del juego. También evita que
se ilumine el piloto de la falta cuando
ha concluido el juego.

Como vimos anteriormente (2) por E (M-5) se activa
el relé AR (L-4).

AR (L-4) (2a, 1) ARRANQUE

AR (a, L-8) — Pone en funcionamiento el motor del
combinador (L-4).
Cuando abra el contacto @ (N-8) cor-
tard la tensién a los relés de pesetas
A1, B1, A2, B2 los cuales volveran a
su posicién de reposo.

AR (a, L-4) — Autoalimentacién a través de (L-8),
o por cualquiera de los contactos A.O.
(M, 5-6-7-8) de los contadores.
También por este contacto y a través
del motor de dientes (N-4), manda im-
pulsos al relé D (N-4), el cual por
medio de sus cuatro contactos D (J-7) y
los AO. (J-6), manda impulsos a las
las bobinas de avance de los contado-
res (J-4) y -cuando estos lleguen a la
posicién cero (se ha realizado la pues-
ta a cero del aparato), abriran los con-
tactos A.O. (M, 5-6-7-8), con lo cual el
relé AR (L-4) quedard autoalimentado
solamente por AR (L-4) y (L-8),
cuando éste abra, el relé AR (L-4) vol-
verd a su posicion de reposo.




AR (i, L-8) — Por la posicién abierta activa al relé

F (L4) (2a, 2¢)

F (a, L5) —

F (a, L7) —

F (c,M7) —

de falta F (L4), con lo cual quita la
falta en el caso de que la hubiera. Por
la cerrada y a través de F (L-7) en tra-
bajo, FP (L-6) en reposo y contacto
caida de bola (L-6) activa al relé 3§
K-4) (3).

FALTA POR DESCONEXION

Autoalimentacion a través de H (L-7)
en reposo.

Prepara camino para activar al relé J

(K-4). Evita que salga la bola cuando se
produce la falta.

Activa al relé E (M-4) a través de: @
(N-8) en reposo, A.O. acumulador (M-6)
en ftrabajo, arranque por acumulacion
(M-5) en trabajo y C (M-5) en reposo,
en el caso de que habiendo partidas acu-
muladas, se ponga a cero y se haga a
continuacion falta.

llumina el piloto de falta en el supuesto
de que ésta se produzca.

Como vimos anteriormente (3), por AR (L-8) se activa

el relé J (K-4).

J (K-4) (52) SALIDA DE BOLAS

J (a, K-7) — Autoalimentacion a través de FP (K-7),
E (K8 y ® (L8].

J (a, L-6) — Pone en funcionamiento el motor del
combinador (L4).

Cuando abra (L-8) dicho relé volvera
‘ a su posicién de reposo.

4 (a, G-5) — Activa al relé FP (G-4) a través de @
(G-5) y contacto cerrado en la quinta
posicién del contador de bolas (H-6).

J (a, K-5) — Manda a través ® (K-7) un impulso a
la bobina salida de bola (K-4), con lo
cual queda en disposicién de ser jugada.

J (a, L-8) — Activa a través de @ (L-8) al relé G
(L-4) ya que las escobillas del contador
de bolas, estdn en la posicién cero.

G (L-4) (3a) CORTE DE TENSION

G (a, L-5) — Autoalimentacién a través de FP (L-6)
en reposo, F (L-7) en trabajo y AR (L-8)
en reposo.

G (2a,K-8) — Pone tensién en linea.

Al salir la bola, cierra el contacto salida de bola
{K-6), con lo cual se manda un impulso a la bobina
de avance del contador de bolas (K-4), con lo que se
consigue, que las escobillas ‘de dicho contador avancen
un paso y por FP (C-1) en reposo se enciende el piloto
que anuncia estd en juego la primera bola.




Una vez jugada la quinta bola, se clerra el contacto
de caida de bola (L-6), con lo cual se activa el relé J
(K-4), el cual gueda autoalimentado como anteriormente
se vio. A través de J. (G-5) se manda:

12 Un impulso a través de ® (H-5) a la bobina de
avance del acumulador (J-4) en el caso de que
haya coincidencia.

2° A través de ® (G-4) se activa el relé FP (G-4) .

con lo cual se anuncia el final del juego como ya
se vio y por FP (L) corta la autoalimentacion
del relé G (L4) y, por tanto, la tensién en linea.

Aunque se active el relé J (K-4), la bola no llega
g salir, ya que ésta lo hace por J (K-6) y por ® (K#8),
pero como no hay tensién en la linea, no se activa la bo-
bina salida de bolas (K-4).

POSICION 1 DURO 2 PARTIDAS

Al introducir la moneda, se activa el relé C (M-4)
por: @ (N8} en reposo y micro de duros (M-7) en
trabajo.

C (M-4) (3a, 2c) DUROS

C (a, M4) — Autoalimentacién a través de ® (M-8).

C (a, L-7) — Pone en funcionamiento el motor del
combinador (L-4).

N
&

C (a, J-5) — Manda:

1° Un impulso a través de @ (H-7)
a la bobina de avance del acumu-
lador (H-4).

2° Un impulso a través de ® (H-6)
y clavija de regulacion de duros
(H-6), a la bobina de avance del
acumulador (H-4). De esta forma
quedan registradas dos partidas.

C (c, A-8) — Evita que se active la bobina avisador
de acumulacién de partidas (A-4), cuan-
do ésta se produce por moneda.

C (¢, M-4) — Evita se active el relé E (M-4) en el
momento de la acumulacién.

Cuando hay partidas acumuladas, se activa el relé E
(M-4) por: @ (N-8) en reposo, A.O. contador de bo-
las (M-7) en trabajo, A.O. acumulador (M-6) en traba-
jo, arranque por acumulacién (M-5) en trabajo y C (M-4)
en reposo.

Una vez activado el relé E (M-4), la puesta a cero se
realiza de la misma forma que lo anteriormente explicade
para el caso de pesetas.

La falta se produce por desenchufar el aparato, ya
que se queda sin tensién, o por cerrarse algunos de
los contactos de falta (L-8), los cuales activan al relé H
(L-4).




H (L4) (ic) AUXILIAR DE FALTA

4 (c, L-7) — Corta la autoalimentacion del relé F (L-4)
y, por tanto, cae el relé G (L-4) y corta
la tension en el aparato.

N (F4) {4a) UNIDADES
N (a2, G8) — Autoalimentacién a través c_ie A.C.L
(G-8) unidades.

N (a, J-8) — Manda un impulso a la bobina de avan-
ce del contador de unidades (J-4).

N (a, A8) — Manda un impulso a la bobina de la
campana de unidades (A-4).

N {a, G8) — Manda a través de C.9 unidades (G-6)
un impulso al relé M (G-4).

M (G4) (5a) DECENAS

M (a, G6) — Autoalimentaciéon a través de A.C.l.
(G-8) decenas.

M (a, J-8) — Manda un impulso a la bobina de avance
del contador de decenas (J-4).

| campana de decenas (A-4).

M (a, A8} — Manda un impulso a la bobina de la.

@

M (a, G-8) — Manda a través de C.9 decenas (G-6)
un impulso al relé L (G-4).

M (a, G6) — Manda a través de @ (G-7) un im-
pulso a la bobina de avance del con-
mutador de combinaciones (F-4).

L (G4) (5a) CENTENAS

L (a, G-6) — Autoalimentaciébn a través de A.C.l.
(G-8) centenas.

L (a, J-8) — Manda un impulso a la bobina de avance
del contador de centenas (J-4).

L (a, A-8) — Manda un impulso a la bobina de la
campana de centenas (A-4).

L (a, G8) — Manda a través de C.9 centenas (G-6)
' un impulso al relé (K (G-4).

L (a. H-8) — Manda un impulso a la bobina de avance

del acumulador (J-4) cuando hay coin-

cidencia entre las escobillas del circuito

impreso del contador de centenas (H-8)
y de millares (H-7).

K (G-4) (2a) MILLARES

K (a, G-6) — Autoalimentacién a través de A.C.l. (G-8)
millares.

K (a, J-8) — Manda un impulso a la bobina de avance
del contador de millares (J-4).




Al golpear la bola en un «marcador» se cierra el con-
tacto correspondiente (B-5) y se activa el relé X (B-4).

¥ (B-4) (2a) MARCADORES

X (F7) — Manda un impulso a través de @ (F-8)
al relé M (G-4) decenas.

X (G68) — Manda un impulso a la bobina de avance
del conmutador de combinaciones. (F-4)

Al incidir la bola sobre un «<bumper» lateral (amarillo)
se cierra el contacto correspondiente a la seta «bumpers
lateral (amarillo) (B-7) y se activa el relé Y (B-4).

Y (B4) (4a) «BUMPERS» LATERALES (AMARILLOS).

Y (a, B-5) — Autoalimentacion a través de A.C.L
(B-5) «bumper» lateral (amarillo).

Y (a, A-6) — Manda un impulso a la bobina del «bum-
per= lateral (amarillo) izquierdo (A-4).

Y (a, A-6) — Manda un impulso a labbobina del «bum-
per» lateral (amarillo) derecho (A-4).

Y (a, E7) — Manda a través de & (F-8) un impulso
al relé N o M (F-4) segin esté o no
activado el relé U (C-4).

Si la bola golpea el «bumper» central, se cierra el
contacto seta <bumper= central (rojo) (B-7) y se activa
el relé Z (B-4). e

Z (B-4) (3a) BUMPER CENTRAL (ROJO)

Z (a, B-7) — Autoalimentacion a través de A.C.I. (B-8)
«<bumper» central (rojo).

Z (a, A7) — Manda un impulso a la bobina del <bum-
per» central (rojo) (A-4).

Z (a, F-7) — Manda a través de @ (F-8) un impulso
al relé M o L (G-4) segin esté o no
activado el relé U (C-4).

Al pasar la bola por cualquiera de los pasillos supe-
riores, se activa el relé S (C-4) o T (C-4).

T (C4) (3a) 50 PUNTOS

T (a, C-6) — Autoalimentacién a través de S (C-4) en
reposo y (E-8) en reposo.

T (a, L-7) — Pone en marcha el motor del combinador
(L-4).

T (a, E6) — Manda a través del motor de dientes
(E-8) cinco impulsos al relé M (G-4).

S (C-4) (3a, ic) 300 PUNTOS

S (a, B-6) — Autoalimentacién a través de @ (B-8).

S (a, L-7) — Pone en marcha el motor del combina-
dor (L-4).

S (a, E-7) — Manda a través del motor de dientes
(E-8) tres impulsos al relé L (G-4).




S (c, C-4) — Evita se active el relé T (C-4) cuando se
activa el relé S (C-4).

Al caer Ia bola en el agujero derecho (K-6) se activa
el relé O (K-4).

O (K-4) (8a) AGUJERO DERECHO

O (a, K5) — Autoalimentacién a través de ® (L-8).

-0 (a, L-6). — Pone en marcha el motor del combma—

dor (L-4).

O (a, K8) — Manda a través de V (K-6) y ® (K-8)
un impulso a la bobina del agujero de-
recho e izquierdo (K-4).

0 (a, F4) == A través de ® (K8) activa al re!e
BB [E-4] 4).

O (a F5) — A través de @ (F-8) activa al relé
' W . (F-4) (5). =

O (a, D-5) — Evita que se haga el recuento en la diana_
variable derecha, cuando ‘se ‘tiene" que’
hacer en la dlana variable lzqunerda

0O (a, E8) — Actlva a través de ® (E 8] cuando ias
escobillas de la diana variable derecha,
estdn en la sexta posicién al relé Q
(F-4) (6).

O (a, B5) — A través de ® (B-6) activa al relé
V (B-4) (6) cuando esta activado el re-
lé Q@ (F4).

Al caer la bola en el agujero izquierdo (K-6) se activa
el relé P (K-4) el cual se comporta de forma analoga
al ya citado O (K-4).

Seglin vimos anteriormente (4) por O (F-4) se activa
el relé BB (E4).

BB (E-4) (3a) AUXILIAR DIANA IZQUIERDA

BB (a, E-4) — Autoalimentacién a través de A.O. diana
derecha (E-4).

BB (a, G-6) — Manda un impulso a la bobina de re-
troceso de la diana variable derecha
(G-4) a través de V (G-7) en reposo
y ® (N8).

BB (a, J-5) — Manda un impulso a la bobina de avan-
ce del acumulador (J-4) a través de
R (J-6) en trabajo, V (J-6) en reposo
Q (J-7) en trabajo y ® (K-7).

El relé AA (E4) se comporta de forma aniloga al an-
teriormente citado BB (E-4).

Como vimos (5) por O (F-5) y (@ (F-8) se activa
el relé W (F-4).



W (F-4) (3a) RECUENTO DIANAS VARIABLES

W (a, E5) — Autoalimentacion a través de:

a) PESY @ 6 O® 6 6
(E-6) dependiendo de la posicién de
las escobillas de la diana variable
izquierda.

b] o (D"S] Y @u @l @» @,
(E-6) dependiendo de la posicién
de las escobillas de la diana varia-
ble derecha.

W (a, L-8) — Pone en marcha el motor del combina-
dor (L-4).

W (a, E-8) — Manda a través del motor de dientes
(E-8) cinco impulsos al relé L (C-4).

Segtin vimos (6) por O (E-8) se activa el relé Q (F-4).

Q (F-4) (6a) MIL PUNTOS

Q (a, D-7) — Autoalimentacion a través de ® (E-8)
oV (D8).

Q (a, L-6) — Pone en marcha el motor del combina-
dor (L-4).

Q (a, K8) — A través de V (K6) y ® (K-7) manda
un impulso a las bobinas de los agu-
jeros (K-4).

o

Q (a, J-7) — Por V (J6) en reposo y ® (K-7) man-
da un impulso a la bobina de avance
del acumulador (J-4) a través de R (J-5)
en trabajo y BB (J-5) en trabajo, o RR
(J-5) en trabajo y AA (J-5) en trabajo.

Q (a, B-4) — Activa al relé V (B-4) (7) por ® (B-6)
a través de O (B-5) o P (B-5).

Q (a, E-7) — A través del motor de dientes manda
diez impulsos al relé L (G-4).
Como anteriormente vimos (7) por Q (B-4) y por O
(B-5) o P (B-5) se activa el relé V (B-4).

V (B4) (2a, 4c) AUXILIAR MIL PUNTOS

V (a, B-5) — Autoalimentacién a través de @ (B-5).

V (a, D-8) — Mantiene la autoalimentacion del relé Q
(F-4) en el instante en que el contacto
® (E-8) esta en trabajo.

Es decir, el relé Q (F4) estd autoali-
mentado durante dos semiciclos del re-
petidor con objeto de mandar 10 impul-
sos al relé L (G-4).

V (c, K-6) — Evita se activen las bobinas de los agu-
jeros (K-4) hasta que se efectie el re-
cuento, en el caso de que se acumulen
1.000 puntos.

V (¢, J-7) — Evita se manden dos impulsos a la bo-
bina de avance del acumulador (J-4) en
el caso de que al caer la bola en el
agujero se encuentre a éste iluminado.




'V (c, K-7) — Evita se active dos veces el relé O,
o P (K4) cuando cae la bola en el
agujero estando ‘€éste en la posicién de
mil o mil y especial.

"V (c,G-7) — Evita se activen las bobinas de retro-
ceso de las dianas variables (G-4) hasta
que se haya efectuado el recuento.

En la cabeza del aparato existe una regleta para
regular la obtencion de acumulaciones por agujero, sien-
do dicha regulacion de un minimo de una y un méximo
de cinco por cada diez posiciones del conmutador de
combinaciones.

El relé R (C-4) es activado por las escobillas de las
dianas variables (E-7) cuando se encuentran en la sép-
tima posicién, y por las escobillas del conmutador de
combinaciones (D, 5-6-7).

R (C-4) (2a) AUXILIAR AVANCE ACUMULADOR

R (a, D-5) — Permite que se ilumine el piloto del
agujero (D-4) a través de las escobillas
de la diana variable séptima posicién
(D-7) y las escobillas del conmutador de
combinaciones, indicando al jugador que
si la bola cae en dicho agujero, habra
prolongacién de juego.

‘R (a, J5) — Manda un impulso a la bobina de avance
del acumulador (J-4) a través de BB
(J-5) en trabajo, V (J-8) en reposo, Q
(J-7) en trabajo y ® (K-7) en trabajo.

El relé RR (D-4), se comporta de forma andloga al

citado R (C-4).
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